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Основою для прийняття управлінських рішень щодо ефективно 

використання земель є інформація, яку отримує суб'єкт управління від об'єкта 

управління. На підставі такої інформації приймаються адекватні заходи, які 

відповідають інтересам суб'єкта управління. Звичайно є багато шляхів 

отримання такої інформації, проте особливий інтерес становить моніторинг 

земель. 

Моніторинг земель с складовою моніторингу навколишнього 

природного середовища і являє собою систему спостережень за станом 

земельного фонду нашої країни, у тому числі земель, розташованих у зонах 

радіоактивного забруднення. Моніторинг земель - важлива функція управління 

у сфері використання та охорони земель. ЗК України і Положення про 

моніторинг земель встановлюють структуру, завдання і зміст моніторингу. 

Об'єктом моніторингу є весь земельний фонд України незалежно від форм 

власності на землю. Моніторинг земель складається із систематичних 

спостережень за станом земель (знімання, обстеження і дослідження), 

виявлення змін у ньому, а також оцінки цього стану і процесів, пов'язаних із 

землями. 

Завданнями моніторингу земель є: довгострокові систематичні 

спостереження за станом земель; аналіз екологічного стану земель; своєчасне 

виявлення змін стану земель, оцінка цих змін, прогноз і вироблення 

рекомендацій щодо запобігання негативним процесам та усунення їхніх 

наслідків; інформаційне забезпечення ведення державного земельного 

кадастру, землекористування, землеустрою, державного контролю за 

використанням та охороною земель, а також власників земельних ділянок. 

Проведення моніторингу земель забезпечує Держкомзем за участю 

Мінекоресурсів, Мінагрополітики, Української академії аграрних наук, 

Національного космічного агентства та інших міністерств, відомств, установ. 

Основою його технічного забезпечення є національна автоматизована 

інформаційна система. 

Загальна необхідність об'єктивної оцінки екологічного стану земель, яку 

проводять органи Держкомзему, потребує реалізації цілого комплексу 

обов'язкових заходів, а саме: 

- збір інформації про стан земель за спеціальним переліком показників; 

- створення банку даних; 

- аналіз і обробка інформації; 

- порівняння фактичних параметрів з нормативними; 

- районування земель за категоріями згідно з нормативами; 

- розробка заходів реагування адекватному екологічному станові земель. 

Інформацію, одержану у процесі ведення спостережень за станом 

земельного фонду, узагальнюють у районах, містах, областях, АРК, а також по 

деяких природних комплексах і передають пунктам збирання автоматизованої 

інформаційної системи обласних, Київського і Севастопольського міських 
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головних управлінь земельних ресурсів та Державного комітету по земельних 

ресурсах і єдиному кадастру АРК. 

На підставі зібраної інформації та результатів оцінки стану земельного 

фонду складають щорічні доповіді, оперативні зведення, прогнози та 

рекомендації, які подають до місцевих органів виконавчої влади, органів 

місцевого самоврядування і Держкомзему для вжиття заходів, спрямованих на 

запобігання наслідкам негативних процесів. 

Моніторинг земель, на відміну від земельно-кадастрових даних, 

передбачає фіксацію стану антропогенного навантаження в динамічному 

розвитку з наступним прийняттям заходів, що відповідають негативному 

станові. 
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Застосування спеціального комплексу космічних і наземних технічних 

засобів, сучасного програмного забезпечення і технологій дає змогу розв’язати 

широке коло геодезичних та інженерних задач при виконанні топографічних 

знімань місцевості; вишукуваннях, проектуванні та зведенні 

Історія розвитку супутникових систем навігації починається с запуском 

4 жовтня 1957 року першого штучного супутника Землі. Для визначення 

параметрів руху супутника з пункту з відомими координатами виконувалися 

вимірювання доплерівського зсуву частоти. Було очевидним, що при відомих 

параметрах руху аналогічні вимірювання дозволяли б визначити невідомі 

координати пункту спостереження. Розвитком цієї ідеї стали радіонавігаційні 

супутникові системи першого покоління: Цикада(Циклон) в СРСР та Transit в 

США.В таких системах визначення координат виконувалось по одному 

супутнику на основі спостереження  протягом  5-6 хвилин доплерівського 

зсуву частоти. Цей метод дозволяв визначити дві координати об'єкта з 

точністю близько 100 метрів. Але крім невисокої точності місце визначення 

він мав і ряд інших недоліків, наприклад, вимагав незалежного визначення 

швидкості руху об'єкта. Ще один суттєвий недолік – висототочне визначення 

координат було можливе лише для нерухомих об’єктів та тих, що рухалися 

достатньо повільно. Тому такі системи були прийнятними лише для навігації 

флоту. 


